

1957年10月1日创刊

珠海经济持续稳定恢复

羊城晚报讯 记者郑达报道：珠海市统计局3月24日对外发布《2021年1-2月珠海经济运行简况》。据介绍，1-2月，珠海全市统筹疫情防控和经济社会发展成效持续显现，主要经济指标保持恢复性增长，经济持续稳定恢复。受2020年同期基数较低等因素影响，主要指标同比增速较高。

今年前两个月，珠海工业生产增长加快。1-2月，珠海全市完成规模以上工业增加值171.68亿元，同比增长55.4%。七大支柱产业实现增加值

133.91亿元，同比增长57.2%。

而在投资领域，珠海前两个月也实现快速增长。1-2月，珠海全市完成固定资产投资244.63亿元，同比增长33.3%。其中，工业投资38.58亿元，增长36.4%；房地产开发投资126.88亿元，增长48.2%；基础设施投资47.80亿元，增长30.5%；民间投资110.84亿元，增长28.0%。

珠海消费品市场需求也持续回暖。1-2月，珠海全市完成社会消费品零售总额166.82亿元，同比增长34.0%。其中，限额以上单位消费品

零售额增长41.1%。大宗商品中，石油类、汽车类商品零售额分别同比增长21.9%和93.7%。

1-2月，珠海财政收入稳步增长。全市完成一般公共预算收入88.42亿元，同比增长17.7%。一般公共预算支出93.62亿元，增长14.6%。其中九项民生支出合计63.55亿元，增长21.8%，占一般公共预算支出的比重为67.9%。

1-2月，全市完成外贸进出口总额482.01亿元，同比增长40.4%。其中，出口总额273.74亿元，增长48.2%；进口总额208.27亿元，增长31.3%。

珠中江新闻

2021年3月25星期四

A13

珠海高度重视体育公共服务领域适老化工作，推出相关管理办法及多项贴心措施

江门人社抓“四要素”助农村电商“爆发”

去年江门农村电商零售额达72.22亿元



江门台山市海宴镇依靠电商平台销售富贵竹

图/台山市委宣传部

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 张文宝 谭耀广

2020年，江门农村电商迎来了“爆发”式发展，全市农村电商零售额达72.22亿元。亮丽成绩的背后，江门市人社局功不可没。记者24日从该局获悉，近年来该局抓住“人（人才培养）、品（农村品牌）、网（营销网络）、店（服务站、店）”四要素打造多元化全方位的农村电商架构，激活农村产业，助力乡村振兴。

近年来，江门积极推动农村电子商务发展，农村电商交易规模逐步扩大。在去年特殊的经济环境下，江门市农村电商发展势头迅猛。记者了解到，目前江门市农村电商累计活跃店铺达7844家。

以“名品”促“品牌”

随着电商销售的兴起，通过“线上+线下”的模式销售江门农产品已经成为业界新的营销模式。近年来，在江门市人社局及相关部门的推动下，大量江门特产走到线上实现“大卖”。如鹤山裕妈农产品有限公司的负责人黄冬梅在线上打造“桑叶茶”系列产品，借助鹤山茶叶的著名土特产品优势，积极开拓电商营销渠道，年销售量已突破300万元。

江门市人社局相关负责人表示，在江门农产品上线的过程中，他们指导从业者坚持“优中选优”，以优质产品带动销售。不少五邑优质特产走进了全国网友的“购物车”中，五邑农村电商品牌“名利双收”。如江门市新会区新宝堂陈皮有限公司去年抓住机遇，通过电商销售陈皮产品，企业整体销售量同比增长约40%。

一家小店带动整个产业

以电商平台带动农业产业发展，是江门市人社局打造农村电商架构的初衷。据悉，该局鼓励行业、企业开展产销对接合作，共同谋划“农村电商”工程“单体建设+项目合作”发展模式，希望达到“一家小店带动整个产业”的效果。

今年年初，不少电商平台就为江门的年花、年桔种植产业“雪中送炭”。因为新冠肺炎疫情防控需求，各地取消了实体花市。不少农村电商平台纷纷搭建线上花市，免费为商户提供网络营销流量宣传、线上销售渠道拓展等服务。电商平台发挥各方合力，为花农、桔农缓解滞销困境。

江门开平市一位花农霍叔就表示，幸好有了网上花市，他种的菊花才能赶在年前消化掉，使他一年的辛劳不至于白费。

服务网络“下沉”农村

农村电商的迅速发展，离不开整套服务网络的“下沉”。江

门市人社局相关负责人介绍，该局近年来一直推动农村物流服务网络设施共享衔接，鼓励快递、物流等企业向村镇下沉，畅通电商进入农村“最后一公里”。

目前，江门全市1050条建制村已实现直接通邮，61个乡镇实现快递网点全覆盖，建成129个农村快递公共取送点。同时，江门市大部分县级邮政处理中心可提供电商公共仓储空间，有效满足了当地电商客户的仓储需求。乡镇快递网点完成标准化、信息化改造，较好满足了电商交易双向流通的需求。

按实战需求培训电商人才

随着江门农村电商业者的增加，完善人才培训成了江门市人社局的重点工作之一。

去年9月，来自江门市新会区大泽镇的谭先生参加了由江门市人社局开展的农村电商“一村一品”带头人提升培训班。在培训班上，他学习了电商直播的理论、实操、数据分析等课程，感觉收获满满。谭先生说：“一直在红木家具行业埋头苦干，没了解过直播带货。这次学习可谓大开眼界。”现在，谭先生正在“试水”用直播来推广大泽的红木家具。

江门市人社局相关负责人介绍，该局近年来实施“五邑农村电商三年行动计划”，邀请实战电商名师、大咖对农村电商从业者进行实战培养。据统计，去年江门市开展各类农村电商培训班1369人次，其中开展农村电商“一村一品”带头人提升培训班11期，共培训429人。

记者了解到，由于培训课程针对性强且实用，不少学员学以致用后大有收获。如新会区长妙香农产品种植专业合作社李美娟与江门市君美科技有限公司崔嘉伟经培训结识，初次尝试直播便在十几分钟内销售了数盒陈皮产品。而来自台山市竹雨生态旅游有限公司的学员朱伟武，去年经培训后运用所学的线上营销技巧，成功促使去年最后两个月的订单数同比增加100多单。



江门市人社局通过培训提高电商从业者的实战能力

图/江门市人社局

珠海老人走失5天多方力量合力寻回

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员黄文佳摄影报道：羊城晚报记者从珠海拱北警方获悉，通过热心群众的协助，拱北警方联合社会救援力量、镇街工作人员在珠海南屏镇蛇地坑水库成功搜救一名走失5天的75岁老人温婆婆，目前老人家正在医院接受治疗。

3月19日14时许，珠海市公安局拱湾派出所接110求助警情，市民报警称其75岁患有阿尔兹海默症的母亲于3月18日在珠海前山走失，随后曾出现在位于南屏镇的珠海市妇幼保健院南区附近。

接报后，拱湾派出所随即通知周边警力注意发现，并由合成作战室协助寻找。经视频追踪，发现走失老人于3月18日15时在珠海南屏镇蛇地坑水库靠岸处发现一名迷路老人。当日17时许，在报警的热心市民危先生的指引下，民警钟仙庆及蓝天救援队、红十字野外救援中队、消防部门、当地镇街工作人员、老人家属也参与到搜寻工作中。

3月23日16时许，拱湾派出所接110警情，一名热心市民在蛇地坑水库靠岸处发现一名迷路老人。当日17时许，在报警的热心市民危先生的指引下，民警钟仙庆及蓝天救援队、红十字野外救援中队在蛇地坑水库岸边陡坡处发现走失老人温婆婆，随即组织救援将老人转移至安全区域并由120送医救治。

新增28个机位！

珠海机场飞行区及场区配套设施工程正式动工

羊城晚报讯 日前，珠海机场改扩建工程——飞行区及场区配套设施工程正式动工，据悉，新设施投入使用后珠海机场将增加28个机位，可保障年旅客吞吐量2750万人次、年货邮吞吐量10.4万吨、年客机起降19.8万架次的运营需求。

据了解，珠海机场改扩建工程于2019年动工，本次开工

的飞行区及场区配套设施工程是珠海机场改扩建工程的核心工程之一，总投资约9.3亿元。本次珠海机场改扩建工程——飞行区改扩建及场区配套工程的主要建设内容包括：第二平行滑行道、配套机坪、消防主站迁建、灯光站、试车位、隔离机位等配套工程。

据悉，2022年8月该项目将完成西二平滑区域、一二平滑

的飞行区及场区配套设施工程是珠海机场改扩建工程的核心工程之一，总投资约9.3亿元。本次珠海机场改扩建工程——飞行区改扩建及场区配套工程的主要建设内容包括：第二平行滑行道、配套机坪、消防主站迁建、灯光站、试车位、隔离机位等配套工程。

（文/图 杨雪薇）

中山今年清明祭扫需提前预约

《通告》称，今年清明期间，全市殡仪馆、公墓、骨灰楼（堂）等殡葬服务机构将采取预约的方式有序开展祭扫服务，市民朋友可通过关注“中山民政”和“祈心苑”微信公众号，分别预约中山市殡仪馆、中山市福荫园公墓和镇街殡葬服务机构的祭扫活动，同时获悉今年清明期间中山市祭扫活动预约方式、预约时

间、人数限制、疫情防控等有关要求。

《通告》提倡各位市民朋友结合自身实际进行预约，落实错峰祭扫，避免殡葬服务机构场内人员高度聚集，践行不预约不前往、不预约不进场。对其他殡葬场所（区域）祭扫的市民朋友，请严格遵守当地有关部门管理及指导，配合做好安全检查。严禁携带火种和烟花爆竹等易燃易爆物品进入易发生火灾的区域，做到不带火种进林间，不留火源在现场，自觉履行森林防火义务，共同维护清明节安全。

倡议广大市民文明祭扫，自觉抵制低俗祭扫用品和迷信行为，通过家庭追思、网络云祭扫、敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、经典诵读等绿色文明的方式缅怀先人。

羊城晚报讯 记者林翎报

道：3月24日，中山市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布《关于中山市2021年清明期间有序开展祭扫活动的通告》（以下简称《通告》），要求清明期间，全市殡仪馆、公墓、骨灰楼（堂）等殡葬服务机构将采取预约的方式有序开放祭扫服务。